

АНА́НИЧ Валерий Антонович родился 17 сентября 1949 в п. Благодать Дукорского сельсовета Пуховичского района Минской области. В 1966 окончил Дукорскую среднюю школу Пуховичского района. В 1968 — 1970 проходил службу в рядах Советской Армии. После демобилизации работал токарем на Минском автомобильном заводе, откуда трудовым коллективом был направлен на службу в органы внутренних дел. С октября 1971 по сентябрь 1973 — курсант Минской специальной средней школы милиции им. М.В. Фрунзе МВД СССР, с октября 1973 по сентябрь 1980 работал на

различных должностях в Октябрьском и Московском РУВД Минска. В 1979 заочно окончил Минскую высшую школу МВД СССР. В 1980–1983 учился в очной адъюнктуре Московской высшей школы милиции МВД СССР. В 1983 защитил кандидатскую диссертацию. С октября 1983 по июнь 1992 работал преподавателем, старшим преподавателем, начальником кафедры административного права и научной организации управления органами внутренних дел Минской высшей школы МВД СССР, Академии милиции МВД Республики Беларусь. С июня 1992 по июнь 1994 проходил службу в Министерстве внутренних дел Республики Беларусь в должностях старшего инспектора по особым поручениям, главного инспектора штаба. В 1991 защитил докторскую диссертацию. С июня 1994 — профессор кафедры уголовного права и криминологии Академии МВД Республики Беларусь. Член специализированного совета по защите диссертаций при Академии МВД, а также экспертного совета ВАК Республики Беларусь. Проводит исследования проблем преступности, эффективности её предупреждения.

Награждён медалями СССР «За трудовую доблесть», «За отличную службу по охране общественного порядка», «Участник ликвидации последствий аварии ЧАЭС», а также «80 лет Белорусской милиции», «За безупречную службу» І, ІІ, и ІІІ степени.

Основные научные труды: Органы милиции и общественность Белорусской ССР на страже правопорядка, 1971–1985 (1990); Деятельность милиции и общественности Белорусской ССР по борьбе с преступностью, 1971–1985 (1990); Милиция и общественность на страже правопорядка: На примере Республики Беларусь, 1968–1992 гг. (1993); Организация работы с кадрами милиции в Белоруссии (1971–1985) (1992). Предупреждение преступлений: зарубежный опыт, международное сотрудничество (2000, в соавт.).

В.А. Кашевский